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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE 0, 216,- 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scrittij  
Indifferibile e urgente in A la 
Indifferibile e urgente in ammissione 

❑ 

OGGETTO: procedure relative alla richiesta di immunoterapie 

iposensibilizzanti (ITS) presso il serviio Allergologico dell'Ospedale 

Molinette di Torino 

Premess0 che 

• la Regione Piemonte copre parte del costo di a cune immunoterapie iposensibilizzanti 

(ITS), come stabilito dalla D.D. 6 novembre 2014, n. 920 (Aggiornamento n. 2-2014 del 

Listino regionale delle immunoterapie specifiche (ITS) prescrivibili ed erogabili per il 50% del 

loro costo a carico del Servizio sanitario regionale); 

• le modalità di richiesta di tali farmaci presso il servizio di Allergologia dell'Ospedale 

Molinette prevedono una procedura composta da: richiesta di apposito modulo 

relativo al farmaco via posta elettronica o fax, ritiro del modulo presso la segreteria 

, in un successivo momento, ritiro del dell'ambulatorio e pagamento del ticket ed infi 

farmaco; 



considerato che 

• sebbene sia possibile predisporre una delega per il ritiro del farmaco, la procedura, così 

strutturata, prevederebbe nella maggior parte dei casi un doppio passaggio presso 

l'ambulatorio, con conseguente aggravio soprattutto per le persone residenti fuori 

Torino o lontano dall'Ospedale; 

• l'utilizzo di tali farmaci non è sporadico ma regolare e i tempi dell'ambulatorio sono 

influenzati dalle contingenze e dalle restanti fu lìtzioni che regolarmente svolge; 

INTERROGA 

La Giunta regionale per sapere 

• 	se sia possibile predisporre misure che consento di effettuare la parte amministrativa 

di tali richieste interamente online o via fax, in Modo da ridurre i tempi di svolgimento 

della procedura e l'aggravio dell'ambulatorio. 

Torino, 14 giugno 2018 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


